

市人大常委会就贯彻实施《中华人民共和国乡村振兴促进法》《吉林省乡村振兴促进条例》进行执法检查

本报讯(记者 于芯)7月3日,市人大常委会副主任李莉带领由市人大常委会委员、市人大农业与农村委员会委员组成的执法检查组,对我市贯彻《中华人民共和国乡村振兴促进法》《吉林省乡村振兴促进条例》(以下简称“一法一例”)实施情况进行执法检查,进一步推动乡村振兴在我市落地见效。

检查组一行先后深入东丰县南屯镇榆林村、大阳镇大阳村和东辽县安怒镇曲家村“中国蛋谷”等地,通过

实地查看、查阅资料、讨论交流等方式,详细了解我市乡村振兴总体情况和乡村产业发展、农民收入增加、人居环境改善等情况。随后,执法检查组召开座谈会,听取了市政府关于乡村振兴促进法贯彻实施情况的汇报,并与市农业农村局、市乡村振兴局及两县两区等14个部门负责同志座谈交流,全面了解“一法一例”贯彻实施情况,并提出意见建议。检查组认为,全市上下能够全面贯彻党的二十大精神,深入

贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作重要论述,把“一法一例”贯彻实施作为依法推动乡村振兴的有力抓手,健全工作机制,强化政策措施,全面实施乡村振兴战略,各项工作有序推进,为全市乡村振兴提供了有力的法治保障。

检查组强调,要提高政治站位,深刻领会习近平总书记关于“坚持把解决好‘三农’问题作为全党工作重中之重”的重要讲话精神,充分认清依法促进乡村振兴战略

的重大意义,把思想和行动统一到中央和省委、市委的决策部署上来,严格落实法律赋予的各项职责,按照《促进法》“四个优先”的要求,推动辽源农业农村工作高质量发展,切实把农业农村优先发展落到实处。要坚持问题导向,以农业农村资源为依托,深化农业供给侧结构性改革,推进一二三产深度融

合发展,实现农民增收;要在“一法一例”框架下积极拓展乡村产业形态,协调推进农业优势特色产业与旅游观光、休闲度假等业态融合,招商引资上项目,为全面实现乡村振兴提供法治保障。要加大宣传力度,提高群众对该法的知晓率,强化以案释法,提高“一法一例”的执行力,加快构建乡村治理体系。

乡村振兴 辽源在行动

(上接第一版)

通过这次调研,习近平总书记为阜平找到了产业发展的“金钥匙”,也向全党全国发出脱贫攻坚动员令,拉开了实现近1亿人脱贫奇迹的大幕。

把脉问诊察实情,开出良方办实事。

在八闽大地以调研明方向——面对当地林改试点中的问题和争议,时任省长的习近平亲自到点上考察,详细了解百姓意见建议,明确林改方向。集体林权制度改革,由福建小山村向全国拓展。

在钱塘江畔以调研解民忧——时任浙江省委书记的习近平在丽水调研时发现,因为贫困,很多农民初中毕业就出去打工,文化水平低,工资也低。于是,他积极研究推动为贫困地区的孩子提供免费中专教育,为欠发达地区解决发展问题寻找治本之策。

在贺兰山下以调研促发展——26年前,习近平同志亲赴西海固进行扶贫考察,下定决心推进对口帮扶,让“山”与“海”结下情缘。此后,又多次赴宁夏考察,根据新情况推动闽宁协作不断转型升级……

一回回跋山涉水,务求察实情,大兴实干风;一程程披荆斩棘,直奔难题去,引领渡难关。

2020年5月24日,人民大会堂东大厅。十三届全国人大三次会议湖北代表团审议现场,温情涌动。

面对习近平总书记,来自武汉的禹诚代表发言时哽咽了,她从座位上站起身来深深鞠了一躬:“来之前,大家委托我一定要说一声‘谢谢’!感谢总书记,感谢党中央,感谢所有支持湖北和武汉的全国人民和各界朋友们。”会场里,掌声经久不息。

这一幕,缘于两个多月前的一声细心叮嘱。

2020年3月,正是新冠疫情防控最吃劲的阶段,习近平总书记飞赴武汉,访医院、入社区,深入抗击疫情的“两个关键阵地”考察调研,指挥抗疫。

在东湖新城社区,习近平总书记详细询问社区群众生活物资采购和供应方面有哪些困难,对随行的干部说,武汉人喜欢吃活鱼,在条件允许的情况下应多组织供应。

民生小事,关乎抗疫大局。从生活物资供应到药品研发生产,从基层防控工作到企业复工复产,疫情发生后仅半年多时间里,习近平总书记9次实地考察指导疫情防控和经济社会发展工作。

不为装样子、不搞花架子,习近平总书记以调查研究察实情、出实招、办实事。

在河南,首提“新常态”,深刻指明我国当前和今后一个时期经济发展的大逻辑;

在山西,开出改革创新“药方”,纾解当地产业结构失衡、生态破坏严重等切肤之痛,蹚出资源型地区经济转型新路子;

南海之滨谈育种、渤海之畔问耕地,在考察调研中反复强调攥紧中国种子、端稳中国饭碗;

……

志不求易、事不避难,狠抓整改、紧盯落实。

“要做到全村最好的房子是学校”,在正定工作时,为督促各乡镇、各村整修校舍,习近平同志一有时间就去学校转,哪间教室是危房、危险到什么程度,都一一记录。

这样的行事风格,数十年一以贯之。

祁连山,我国西部重要的生态安全屏障,局部生态却一度遭到严重破坏。对此,习近平总书记多次作出重要指示,推动以壮士断腕的决心狠抓整改。

2019年8月,正在甘肃考察的习

近平总书记专程来到祁连山下,现场听取祁连山生态问题整改情况汇报,语重心长叮嘱:“我们发展到这个阶段,不能踩着西瓜皮往下溜,而是要继续爬坡过坎,实现高质量发展,绿水青山就可以成为金山银山。”

先后6次针对秦岭违建别墅问题作出指示批示,推动彻底查处整而未治、阳奉阴违、禁而不绝问题。2020年4月,习近平总书记深入秦岭腹地,实地了解秦岭生态保护工作情况,谆谆告诫:“秦岭违建是一个大教训。从今往后,在陕西当干部,首先要了解这个教训,切勿重蹈覆辙,切实做好守护秦岭生态的卫士。”

亲自督查,亲自“验收”。调研“考卷”里,“考”的是整改落实,是责任担当。

2014年4月27日上午,北京飞往新疆的专机上,习近平总书记桌上铺开新疆地图仔细察看。

这样的场景,似曾相识。1990年的一个夏日,刚刚担任福州市委书记不久的习近平乘船考察。客轮桌子上,摊开一份福州市地图。

每到一地考察,习近平总书记总让工作人员拿来地图。经年习惯凸显出总书记谋深全局的智慧与韬略。

也正因如此,习近平总书记总能在调研中为看似没有道路的地方探出道路,对看似没有答案的问题作出解答。

2020年3月底,习近平总书记来到浙江考察,冒雨来到宁波舟山港,一路调研、一路思考。

疫情冲击下,国外原材料进不来、国内货物出不去,使得这个民营经济和外向型经济占重要地位的经济大省受到影响。

“我感觉到,现在的形势已经不一样了,大进大出的环境条件已经变化,必须根据新的形势提出引领发展的新思路。”回京后不过十几天,习近平总书记便在中央财经委员会第七次会议上提出了“构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局”。这一着眼全局的战略谋划,成为把握发展主动权的先手棋。

历经万人问卷、千人调研、百人论证,明确福州3年、8年、20年发展规划;几乎跑遍浙江山水水,酝酿提出“八八战略”这一统领全省发展的总纲;2个多月连开5场党的二十大会告起草和党章修改工作征求意见座谈会,为新征程绘出宏伟蓝图……

山一程,水一程,习近平总书记踏在中国大地上的坚实足印,串起一条条发展新路径,走出一个个事业新局面。

联系群众的途径——“能不能坚持群众观点?能不能接地气?要做到这一点,坚持调查研究是一种很重要的方式”

岭南四月,习近平总书记到广东考察调研,“了解一下党的二十大以来都有哪些新进展新气象”。

第一站湛江。沿雷州半岛南下,一直到我国大陆的最南端,他一天之内先后察看了国家863计划项目海水养殖种子工程南方基地、麻章区湖光镇金牛岛红树林片区、徐闻港、徐闻县大水桥水库4个地方。

迎着朝阳出发,沐浴夜色而归,为的是多看一看当地的发展变化,了解掌握更多实际情况。

“很亲切、很和蔼”“没想到总书记对海洋渔业这么了解”“问得很细致、很具体”……这是基层群众见到这位“人民的勤务员”的真切感受。

“深受鼓舞,再一次受到走党的群众路线、大兴调查研究之风的生动而深刻的教育。”这是随同考察的党员干部的心声。

对于调查研究的深意和旨归,习近平总书记有着深刻思考:“回顾我们党的发展历程可以清楚地看到,什么时候全党从上到下重视并坚持和加强调查研究,党的工作决策和指导方针符合客观实际,党的事业就顺利发展”。

在河北正定担任县委书记时,一辆旧凤凰“二八”自行车,陪伴习近平同志穿梭于乡间田野,奔波在滹沱河两岸。

正定县委当时有吉普车,但他觉得,还是骑自行车下乡好,这样可以离百姓更近,听得更真,看得更实。“县领导必须充分掌握基层情况,这样才能分类指导。”

几十年后,他把自己的“县委书记日记”分享给后辈。

2015年1月,习近平总书记在北京人民大会堂主持召开座谈会,同200余名中央党校第一期县委书记研修班学员畅谈交流,对大家提出要求:“要把调查研究作为基本功,深入基层、深入群众、深入实际,了解情况、问计于民。”

习近平总书记一以贯之重视调查研究,不仅因其是一种行之有效的的工作方法,更因其在党员领导干部作风建设的试金石,关系着党和人民事业的得失成败。

1983年夏天,在正定县农村的一条土路上,县委书记习近平一行人的车陷入泥沱。

有干部见村民走了过来,便请帮着推车。不料,见是当官的,村民不仅不推,嘴上还骂骂咧咧。

那名干部正要发火,一旁的习近平同志一把拉住他,说:“群众为什么骂人?应该反思我们自己。”

这件事令习近平同志深受触动。不久后,正定县委印发改进领导作风的“六项规定”,其中一条就是“反对官僚作风,注重工作实效。要在调查研究上狠下功夫,实现新的突破”“每年要有三分之一以上的时间深入基层,研究新情况,解决新问题”。

党的十八大以来,中央八项规定出台,“改进调查研究”同样位列第一条。从“六项规定”到“八项规定”,调查研究这个“加强党的作风建设的切入点 and 重要环节”始终是头等大事。

头戴矿工帽、身穿矿工服,在近千米深的地下矿井里,同一线工人亲切合影——一张老照片,记录着时任浙江省委书记习近平同志到长兴县长广煤矿调研的往事。

那是2005年1月26日,慰问困难职工后,习近平同志提出,下井看望矿工。随行的工作人员担心下矿井有风险,劝他不要下去。但习近平同志坚持要下井看望。井洞里,巷道高低不平,身材高大的习近平同志弓背弯腰走了1500多米。

见到正在作业的矿工,习近平同志走上前去一一握手,一一问好。他说,安全生产是第一位的,一定要珍爱每一位矿工的生命,让大家高高兴兴下井、平平安安回家。

开展调查研究就是走群众路线。坚持群众路线,就是坚持人民是决定党和国家前途命运的根本力量。

福建省宁德市寿宁县下党乡曾是福建唯一无公路、无自来水、无照明电、无财政收入、无政府办公场所的“五无乡镇”,乡亲们“就连养猪都怕太肥,不好抬出大山去卖”。

上世纪八九十年代,习近平同志在福建工作期间曾三赴下党,路走不通就砍掉荆棘过去,同村民共谋脱贫计。

收录了在宁德工作期间重要讲话和文章的《摆脱贫困》一书中,习近平同志这样指出:要经常深入基层、

深入群众,积极疏通和拓宽同人民群众联系的渠道。

2011年11月,时任中共中央政治局常委、中央书记处书记、中央党校局常委、中央书记处书记、中央党校校长的习近平,在中央党校秋季学期第二批入学学员开学典礼上,聚焦调查研究问题发表讲话,告诫广大党员干部“既要听群众的顺耳话,也要听群众的逆耳言”,“尤其对群众最盼、最急、最优、最怨的问题更要主动调研,抓住不放”。

长长的调查研究之路,“人民”二字伴随始终。

2013年7月,党的群众路线教育实践活动开始不久,习近平总书记来到他所联系的河北省调研指导。

在九月会议旧址,总书记同当地干部群众围坐谈心,梁家沟村民陈素梅就在其中。

座谈会上,习近平总书记强调,“领导干部要以身作则”“解决干部身上的作风问题,群众也有责任,这种责任就是多提建议、认真监督”。

这些话,让陈素梅打心眼里觉得“党心和民心是紧紧相连的”。

2003年9月18日的一幕,浙江浦江乡村村民蒋星剑至今记忆犹新。

那天,省委书记习近平将他在浙江下基层接待信访群众的第一站选在了浦江。浦江中学会议室里,蒋星剑第一个发言,反映省道浦江段拓宽改造问题。

“修路需要协调几个区县,当时浦江县财政又紧张,群众的要求一年年被搁置。习书记一边听我反映情况,一边摊开地图仔细察看,还请坐在一旁的省交通厅厅长提出解决方案,听完就当场拍了板:不仅要建,而且要建好。”蒋星剑说,“习书记的担当和亲和,都让我们深深感动”。

从浦江开始,领导下访接待群众制度在浙江逐步推开。

从党的群众路线教育实践活动,到“三严三实”专题教育、“两学一做”学习教育、“不忘初心、牢记使命”主题教育、党史学习教育,再到学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育……强调大兴调查研究,解决群众急难愁盼问题,如一条红线贯穿始终。

2013年7月,在中央军委专题民主生活会上,习近平总书记言辞恳切:“对高级干部来说,能不能坚持群众观点?能不能接地气?要做到这一点,坚持调查研究是一种很重要的方式。”

2015年7月,在吉林同企业职工座谈时,总书记话语真挚:“各级干部都是人民的勤务员,我们来调研就是希望大家开门见山、一吐为快,这有利于我们听真话、接地气。”

2021年3月,在中央党校(国家行政学院)面对广大中青年干部,总书记谆谆教诲:“要拜人民为师,甘当小学生,特别要多交几个能说心里话的基层朋友,这样才有利于了解真实情况,才有利于把工作做好。”

“一切为了群众,一切依靠群众,从群众中来,到群众中去”,习近平总书记身体力行,为全党作出表率。

2022年4月,海南五指山下,毛纳村的凉亭内,乡亲们正义议事。

“来吧,咱们一块儿坐坐,都介绍一下自己。”习近平总书记加入其中,同驻村第一书记、老党员、致富带头人代表等围坐在一起,听他们讲述乡村振兴的故事。

贵州遵义花茂村的小楼下,四川大凉山贫困户的火塘边,重庆石柱县华溪村的院子里……一个个调研座谈会开在乡野间,开在老百姓的心坎上。

深入群众、倾听民声,这是人民至上的深情。

行程万里,调查研究,这是躬身为民的风范。

(新华社北京7月3日电)

市政协委员“进社保”开展党建活动

本报讯(记者 付晓娇)6月30日,市政协南康街道委员工作站组织部分政协委员、企业家走进市社保局视察工作并联合开展党建活动,共庆中国共产党成立102周年。市政协副主席王淑梅参加活动。

视察组一行先后来到市社保局经办服务大厅、业务发展长廊和党建工作长廊,听取业务工作和党建工作开展情况介绍,并与社

局主要领导和相关负责人进行座谈,详细了解社保局工作情况,就社保业务问题进行了现场咨询。

视察组一行表示,市社保局用党建引领促进业务工作开展,取得了很好的工作实效。作为窗口服务单位,市社保局干部职工具有很强的责任意识、担当意识、创新意识,能够结合自身的工作特点,综合性、系统性地开展工作,值得大家

学习。

王淑梅向市社保局介绍了政协委员工作站的建立初衷和主要工作职责。她表示,今天的党建活动对政协委员更好履职尽责起到了积极的促进作用。委员们要发挥自身作用,传达社情民意,将社保局的工作特点和亮点通过政协委员的声音传递到百姓身边,共同促进我市社保工作高质量可持续发展。

龙山区群众文化艺术展演让百姓享受文化盛宴

本报讯(记者 于芯)7月1日晚,人民广场上,悠扬的歌声、优美的舞蹈,引得观众一阵阵欢呼喝彩。为庆祝中国共产党成立102周年、凝聚龙山奋进力量、展现龙山人精神风貌,由龙山区委宣传部、区文旅局主办的“永远跟党走”夏之火龙山区

群众文化艺术展演在这里精彩上演。

当晚19时30分,展演在开场舞《共和国走向未来》中拉开帷幕。各展演队精心创排的涵盖舞蹈、走秀等13个精彩节目,热情讴歌中国共产党成立以来的光辉历程和改革开放的伟大成就,展示

了人民群众对美好生活的热爱。节目内容丰富、主题鲜明,描绘出了一幅绚丽多彩的龙山画卷。

此次活动通过群众喜闻乐见的文艺演出形式,丰富了群众精神文化生活,让观众尽享了一场精彩纷呈的文化盛宴。

违法违规电气焊作业,拘留!

辽源市一企业负责人雇佣未取得特种作业操作证人员进行焊接作业被拘留

2023年6月6日,吉林省安委会暗访组对辽源市某彩钢房加工厂暗访时发现,该企业车间主任高某雇佣并指使未取得特种作业操作证的郭某进行焊接作业。针对以上违法行为,龙山区应急部门将案件移送公安机关,公安机关经立案调查,给予负责人尹某行政拘留十日的行政处罚。

东丰县某钢结构工程有限公司焊接作业无证上岗现场指挥人员、作业人员被拘留

2023年6月7日,吉林省安委会暗访组对东丰县某钢结构工程有限公司暗访时发现,现场有4名工人未按照国家有关规定经专门的安全作业培训,未取得特种作业操作证进行焊接作业;车间内存有二氧化碳34瓶、氧气45瓶、丙烷10瓶,现场负责人宫某安排指挥无证工人电焊作业。针对以上违法行为,东丰县应急部门将案件移送公安机关,公安机关经立案调查,给予无证作业人员陶某、李某行政拘留二

日的行政处罚,给予宫某行政拘留十日的行政处罚。

辽源市某机械制造公司负责人雇佣无证人员电焊作业被拘留

2023年6月13日,吉林省安委会暗访组对辽源市某机械制造公司暗访时发现,该企业车间主任高某雇佣并指使未取得特种作业操作证的王某进行焊接作业。针对以上违法行为,西安区应急部门将案件移送公安机关,公安机关经立案调查,给予高某行政拘留十日的行政处罚。

近期,全国各地发生多起因无证电焊作业而引发爆炸和火灾事故,造成人员伤亡。电焊作业人员必须经专门安全作业培训,考核合格后持证上岗。在作业时要严格遵守辽源市电气焊等动火作业“八个必须”要求,加强电气焊等动火作业安全管理,规范电焊等动火作业行为。各级监管部门将持续开展焊接与切割专项整治,发现一起,查处一起,震慑安全生产领域违法违规行为,确保我市安全生产形势持续稳定。

辽源市应急管理局

拍卖公告

我公司受相关单位的委托,对下列标的依法进行公开拍卖:

一、阳光新城

1.A6号楼,107室,面积237.12平方米。
2.A7号楼,—107室,面积63.06平方米。
3.A7号楼,—101~107室,面积254.54平方米。

4.A8号楼,—107—201室,面积245.46平方米。
5.A8号楼,—108—202室,面积156.74平方米。

6.A8号楼,—104室,面积183.87平方米。

二、御景豪宅

D区6号楼108室,面积86.22平方米。
三、银基东苑

1.1号楼109室,面积71.11平方米。
2.2号楼109室,面积71.11平方米。
3.2号楼南侧附房102室,面积71.39平方米。

4.2号楼南侧附房103室,面积71.39平方米。

四、站北新苑

12号楼,101室,面积88.19平方米。

五、我的家园

1.A区20号楼,105室,面积58.03平方米。

2.A区20号楼,112室,面积58.03平方米。
3.A区20号楼,115室,面积53.71平方米。
4.A区20号楼,116室,面积58.03平方米。
5.A区20号楼,—119室,面积53.31平方米。

六、西安新苑

1.8号楼,102—202室,面积159.98平方米。
2.8号楼,103—203室,面积159.98平方米。
七、仙城新居

1.15—16号楼附房,101室,面积60.93平方米。

2.15—16号楼附房,102室,面积27.05平方米。

3.15—16号楼附房,103室,面积30.67平方米。

4.15—16号楼附房,104室,面积30.67平方米。

5.15—16号楼附房,105室,面积30.67平方米。

6.15—16号楼附房,106室,面积30.67平方米。

7.15—16号楼附房,107室,面积35.39平方米。

8.15—16号楼附房,108室,面积52.13平方米。

9.17—18号楼附房,

101室,面积30.58平方米。

10.17—18号楼附房,

102室,面积33.43平方米。

11.17—18号楼附房,

103室,面积35.7平方米。

12.17—18号楼附房,

104室,面积30.94平方米。

13.17—18号楼附房,

105室,面积30.94平方米。

14.17—18号楼附房,

107室,面积30.94平方米。

15.17—18号楼附房,

108室,面积31.88平方米。

16.17—18号楼附房,

109室,面积22.06平方米。

八、富国新村H区

1号楼,116室,面积69.91平方米。

本公告发布之日起开始展示,报名截止日期为2023年7月11日15时。

报名地点:原房产局五楼(人民大街2609号)

拍卖时间:2023年7月12日9时

拍卖地点:本公司拍卖厅

联系电话:3223478

辽源市弘达拍卖有限责任公司

2023年7月5日